Bài 4: AT SCHOOL
(Ở trường)
READ


Trường học ở Mỹ có chút khác biệt với các trường ở Việt Nam. Thông thường, không có đồng phục trong trường. Các tiết học bắt đầu lúc 8:30 mỗi sáng và kết thúc lúc 3:30 hoặc 4 giờ. Không có giờ học vào thứ bảy.

Học sinh có một tiếng cho giờ ăn trưa và hai giờ nghỉ giải lao 20 phút mỗi ngày. Một giờ giải lao vào buổi sáng và một giờ giải lao vào buổi chiều. học sinh thướng đi đến căn-tin của trường và mua thức ăn nhẹ và nước uống trong giờ chơi hoặc giờ ăn trưa. Hoạt động sau giờ học phổ biến nhất là bóng chày, bóng đá và bóng rổ.
LISTEN AND READ

Người giữ thu viện: Như các em thấy đó, đây là thư viện của chúng ta và kia là sách. Những giá sách này để tạp chí và những cái kia để báo. Những cái kệ bên tay trái để sách toán và khoa học gồm hóa học, vật lý học và sinh học. Những cái kệ bên tay phải ở đằng kia để sách lịch sử và địa lý, từ điển và sách văn học Việt Nam.
Hoa: Có sách tiếng Anh không?

Người giữ thu viện: Có. Sách ở cuối thư viện là sách tiếng Anh. Có sách đọc them, tiểu thuyết, sách tham khảo và từ điển. Được rồi. Giờ các em đi theo cô sang phòng nghe nhìn kế bên.
READ THEN ANSWER

Một trong những thư viện lớn nhất trên thế giới là Thư Viện Quốc Hội Mỹ. Nó ở thành phố Washington, thành phố thủ đô của nước Mỹ. Nó nhận bản phô tô của tất cả các sách Mỹ. Nó có trên 1 triệu đầu sách. Nó có khoảng 1000 km kệ sách. Nó có trên 5000  công nhân. 
