Bài 5: TECHNOLOGY AND YOU
(Công nghệ và bạn)

Máy tính đã trở thành một phần torng đời sống hàng ngày của chúng ta. Chúng ta tham quan các cửa hàng, văn phòng hay những thắng cảnh đẹp với sự trợ giúp của máy tính. Chúng ta thanh toán những hóa đơn được tạo ra bởi máy tính. Chúng ta đọc báo và tạp chí cũng được tạo ra trên máy vi tính. Chúng ta nhận và gửi thư đi gần như khắp nơi trên thế giới với sự hỗ trợ của máy tính. Và chúng ta thậm chí còn có thể học ngoại ngữ trên máy tính.

Điều gì làm cho máy tính trở thành một thiết bị kỳ diệu như vậy? Mỗi lần bạn mở máy lên, với phần cứng và phần mềm tương thích máy tính có khả năng thực hiện gần như mọi thứ mà bạn yêu cầu. Nó là một máy tính có thể tính được rất nhanh các phép tính. Nó có thể cộng, trừ, nhân, chia với tốc độ nhanh như tia chớp và hoàn toàn chính xác. 

Nó là một thiết bị lưu trữ điện tử có thể chứa rất nhiều dữ liệu. Nó là chiếc máy đánh chữ màu nhiệm cho phép bạn đánh máy và in bất cứ loại tài liệu nào – thư, ghi nhớ hay yêu cầu. Nó là chiếc máy giao tiếp cá nhân cho bạn kết nối với những những máy tính khác và với mọi người trên thế giới. Nếu bạn thích giải trí, bạn có thể thư giản bằng việc chơi games hoặc nghe nhac trên máy tính.
